

# 大灣區金融合作先行先試 港融科技提供亞洲市場領先技術

【香港商報訊】記者王長久報道：近日，記者從位於深圳市前海深港合作區的港融科技有限公司了解到，過去的3年多，該公司克服了新冠肺炎疫情影響，朝着成為領先的亞洲資本市場技術提供者的目標，實現較好的發展。

## 行業領先地位持續穩固

港融科技的前身是金證子公司融匯通金，成立於2015年，專注於金融監管、數據應用和泛金融要素交易市場業務，利用金融科技和監管科技，為行業提供一體化整體信息技術解決方案。先後為包括「一行三會」在內的金融監管機構和超過250餘家金融機構客戶提供服務。2019年2月20日，上交所上市公司金證股份盤後公告稱，子公司深圳市融匯通金科技有限公司擬以增資擴股的方式引入股東港交所或其指定的全資子公司。交易完成後，港交所將持有融匯通金51%股權，成為其控股股東。

2019年增資擴股，引入港交所成為戰略股東，無疑是錦上添花。金證股份表示，將與港交所整合雙方在金融科技、行業經驗等方面的資源，推動公司「回歸金融IT」戰略和「走出去」的實施。港交所發布的公告稱，此次收購將有助於港交所進一步提升金融市場的科技實力，支持未來的戰略發展。

當時有分析人士就指出，港交所與金證股份的合作，在某種程度上可以認為是大灣區金融科技合作的先行先試。

港交所成為大股東後，港融科技確定的使命是讓科技推動資本市場發展，目標是成為領先的亞洲資本市場技術提供者，發展目光從國內市場擴展到整個亞洲市場。目前，港融科技公司在內地金融科技、監管科

技市場份額繼續提升，市場份額已經達到70%，在內地監管科技行業領先地位持續穩固。

## 看好深港金融科技合作前景

近年來，在要素交易市場領域，港融科技行業地位和影響力得到提升，拓展了北京綠色交易所、深圳排放權交易所、深圳聯合產權交易所、新疆交易市場投資建設集團、廣西北部灣股權交易所、江蘇股權交易中心等一批重要客戶。

港融科技是國家級高新技術企業，被認定為深圳市專精特新企業，獲得一系列政策支持。公司更走出內地市場，向海外市場拓展，利用領先的金融科技和監管科技成果，為亞洲資本市場提供一體化整體信息技術解決方案。

2020年以來，疫情影響持續顯現，但是港融科技仍積極加強對外溝通，為拓展海外市場做好技術產品的準備，並在一些方面已經取得積極進展，如向更多的香港金融機構提供金融科技服務。

業內廣泛看好深港金融科技、監管科技合作前景，市場人士認為，疫情消退後港融科技成為領先的亞洲資本市場技術提供者的目標一定會實現，大灣區金融科技合作的先行先試一定會結出更豐碩的成果。

## 重慶小雨點再獲國際銀團融資

【香港商報訊】記者董文武報道：記者近日獲悉，繼2021年獲得由世界銀行集團成員國際金融公司（IFC）提供的1.5億元人民幣農業小微雙邊專項貸款後，重慶小雨點小額貸款有限公司（下稱「重慶小雨點」）近日再度獲得國際銀團融資。

據悉，IFC作為牽頭行，聯合德國復興信貸銀行（KfW）成員、德國投資與開發有限公司（DEG）、總部位於瑞士蘇黎世的responsAbility Investment等具有國際影響力的投資機構，於2022年6月底與重慶小雨點簽署了總額為4億元人民幣的銀團貸款協議，貸款資金將用於重慶小雨點進一步扶持農業相關小微企業。

近年來，重慶小雨點積極響應國家鄉村振興戰略和重慶的綠色金融戰略部署，將小額貸款業務向農村地區和綠色產業傾斜，重點支持綠色出行、綠色養殖種植等產業。本次國際銀團貸款的完成，將使重慶小雨點在專注小微企業普惠金融的道路上獲得新的助力。

為在實踐中解決中國農業金融涉及到的相關問題，重慶小雨點基於國際領先的人工智能、區塊鏈和大數據整合與分析、智能風控等金融科技能力，逐步探索出了一條以供應鏈金融為核心，以科技手段為依託，打通從原料、加工、生產到銷售的完整農業產業鏈，解決農業農村小微企業融資難的新路。目前，該公司相關業務已覆蓋32個省、市、自治區。

重慶小雨點董事兼CEO汪傳國博士表示，很高興在農業供應鏈金融領域的深耕能夠獲得業界和國際金融機構的認可，未來會持續加大在技術研發和普惠金融領域的投入，讓更多三農人群獲得便捷的信貸服務。同時，會繼續量身定製鄉村建設金融產品，不斷拓寬鄉村建設融資渠道，為鄉村振興持續賦能。

## 涉嫌受賄徇私枉法 傅政華被提起公訴

【香港商報訊】據新華社昨日報道，全國政協社會和法制委員會原副主任傅政華涉嫌受賄、徇私枉法案，由國家監察委員會調查終結，經最高人民檢察院指定，由吉林省長春市人民檢察院審查起訴。近日，長春市人民檢察院已向長春市中級人民法院提起公訴。

檢察機關在審查起訴階段依法告知了被告人傅政華享有的訴訟權利，並詢問了被告人傅政華，聽取了辯護人的意見。檢察機關起訴指控：被告人傅政華利用擔任北京市公安局副局長、局長，北京市委常委，公安部副部長，中央政法委員會委員，司法部部長，全國政協社會和法制委員會副主任等職務上的便利以及職權或者地位形成的便利條件，為他人謀取利益，非法收受他人財物，數額特別巨大，依法應當以受賄罪追究其刑事責任；傅政華身為司法工作人員，徇私情私利，明知是有罪的人而故意包庇不使他受追訴，情節特別嚴重，應當以徇私枉法罪追究其刑事責任。被告人傅政華一人犯數罪，依法應當數罪併罰。

## 息縣廢棄礦坑變身網紅打卡地



【香港商報訊】在河南省信陽市息縣縣城南4公里處，濮公山「山中天池」成了新的網紅打卡地。遊客漫步其間，絕壁環繞、水光瀾灩，周邊植被長勢良好，一種別樣的美麗畫卷撲面而來，讓人難以相信這裏曾是廢棄礦坑。

從千瘡百孔的廢棄礦坑，到爭相打卡的景區「網紅」，濮公山礦山公園生態轉型之路結出碩果。

濮公山地處息縣城南4公里處的淮河南岸，曾被蘇東坡譽為「東南第一峰」，其山石屬灰岩礦，層理清晰，整體性強，是生產製作石子、水泥、石灰的好材料，所產「息石灰」是息縣「三大寶」之一。

這座藏金埋銀之地，曾為國家和地方經濟建設做出過巨大貢獻。

隨着礦山資源的日益枯竭，這裏成了揮之不去的「生態傷疤」。生態環境不堪重負，周圍群眾苦不堪言。10年前，息縣縣委、縣政府審時度勢，順應民意，對濮公山區域進行綜合整治，走生態可持續發展之路。

使出硬手腕，打出溫情牌，通過一系列宣傳引導工作，當地礦主承擔起植被恢復的主體工作。隨後，聚力將其打造為礦山公園，大規模植樹造林，生態環境得到快速修復，周邊村民也被安置進堪比城市社區的園林小區。

經過土地整理和生態恢復，2014年，濮公山礦山公園被授予省級礦山公園稱號。2022年年初，通過河南省文化和旅遊廳評定，濮公山礦山公園被評定為國家4A級旅遊景區。

如今，濮公山綠樹成蔭、層巒疊嶂、亭台樓閣、水流潺潺，依據其獨特的礦山地理環境，大小礦坑經天



息縣濮公山礦山公園。甘振明 攝

然蓄水，連成一片「天池」，裸露山體栽上綠植，待春暖花開可見「綠瀑」垂下，還建成時光隧道、銀杏走廊等多處觀景項目，奇山秀水引來遊人無數，成為名副其實的網紅打卡地。

李欣 余江

# 硬舉措打造軟環境 太原城展露新思維



天源公園。賀子毅 攝

## 錦綉太原城 系列報道

《管子·輕重乙》載管仲對齊桓公之故事。齊桓公曰：皮骨象牙之缺，如何補之？管仲對曰：請以令為諸侯之商賈立客舍。一乘者有食，三乘者有芻菽，五乘者有伍養。

為商者解決住宿，提供餐飲，配給服務，此乃管仲引才納賢之術也，齊國招商引資之道也，可謂開此先河者。終使齊國中原稱霸，富甲一方。范蠡辭官赴齊而賈，或可知當時齊地之活躍，賢者願往也。

今日之太原，蓬勃向上，生機盎然，發展之勢大好，不吝築巢引鳳，其求賢若渴之心灼然；精準招商引資，其踴躍奮發之志不怠。

且看政務服務中心，商事登記智能秒批，此招一出，人工辦變為機器辦，定點辦變為隨處辦，企業註冊登記為之一快。

便民服務更進一步，商事登記智能審批一體機布

設全城，企業登記註冊實現自助辦、就近辦、馬上辦。

不打烊自助服務相隨而上，一舉突破節假日時間限制，企業註冊登記從此不再「往返跑」。

全省率先建立幫辦代辦平台，為企業登記註冊提供「全過程、全方位、全覆蓋、立體化」服務，開始了從「一次跑」到「不用跑」的轉變。

降低行業准入成本，實現「一證准營」，推行開辦企業「一窗通辦」，新辦企業登記業務「3.6小時辦結」，實行「一照多址」，推行「一址多照」。

新招硬招，誓讓在並投資辦事有「靠制度不靠關係」之社會氛圍，搞項目有「承諾制+標準地+全代辦」之優質服務，做前期有「一枚印章管審批」之便捷服務，跑手續有「7×24小時不打烊」之政務服務超市。

此乃服務先行之道，與人為善，予己為善也。

厚乎德行，辯乎言談，博乎道術，此乃古人謂賢良之士也。為事者，譬如建大廈，非一木可就，必選賢而後成，故得賢不如用賢。此皆舉賢之論。

太原引才育才，不遺餘力也。

借省校合作之創業基地，直接對接高校，去歲至



太原市為民服務中心「我來幫您辦」窗口。楊亮 攝



人才驛站不僅提供免費住宿，還提供最新招聘信息。



華為煤礦軍團全球總部落戶太原。圖為簽約儀式。梁琛 攝

今，累計認定大學生就業創業基地42個，全市大學生就業創業基地簽約項目百餘個，其勢不可擋也。

為前來創業之合作高校大學生提供人事檔案、補貼申領、創業擔保貸款等「一對一」服務，對個人創業提供最高30萬元、創辦小微企業提供最高300萬元之創業擔保貸款。

常態化向高校推送人才需求信息，適時與合作高校開展校園招聘、專項招聘、專場推介，百餘日提供各類用人崗位25萬餘。

此乃招才引智之道，少長咸集，群賢畢至也。

至若招商引資，體制機制創新而為，建強六支隊伍，設立專項資金，出台專項政策，構建政策體系，乃太原之作為也。

瞄準京津冀、長三角、粵港澳大灣區重點招商區域，常態化開展產業鏈招商、小分隊招商、校友招商和「雲招商」，不斷拓展招商引資「朋友圈」，乃太原之思路也。

加大招商引資考核調度，形成「四定兩隨機」工作機制，掛圖作戰、排名通報，加速推動「三個一批」落地轉化，乃太原之實操也。

所謂志合者，不以山海為遠。

仲夏之際，太原招商引資考察團走馬四千里，跨珠江兩岸，訪南粵大地，分秒必爭，馬不停蹄，攜手未來，碩果累累，誠可嘉也。

心有所往，終至所歸，太原之志，誠可待也。

池羽